



## Muzej Moslavine u Kutlani:

# Projekt izmještene zbirke u Popovači

Mnogobrojnim istraživanjima kulturno-povijesnog blaga Popovače i okolice Muzej Moslavine Kutina stekao je uvjete da pokrene projekt uređenja Izmještene zbirke u Popovači. „Inicijativa Muzeja Moslavine Kutina prihvaćena je od strane Grada te bi se u narednim mjesecima trebali započeti radovi uređenja prostora, odnosno postavljanja tradicijske okućnice-trijema u kojem će se prezentirati bogato kulturno-povijesno blago ovoga grada i okolice. Po završetku uređenja i opremanja prostora mi ćemo vrlo rado Popovčanima ustupiti dio naše građe, odnosno namjestili Izmještenu zbirku, kako bi oni mogli vidjeti što se sve nalazi u Gradu i njegovoj bližoj okolini. Imamo dosta svoje građe, te kao i sve druge nama srodne ustanove, imamo problem s nedostatkom prostora i čuvaonicama, a ovo je jedan dobar način da ta građa postane vidljiva i da na najbolji mogući način riješimo taj problem.“ – ističe ravnateljica Muzeja Jasmina Uroda Kutlić.

O arheološkim istraživanjima koja su ključna za otvorenje ove zbirke više je rekao Antonio Džaja, voditelj Arheološkog odjela Muzeja Moslavine Kutina: „Vršena su prva istraživanja manjeg opsega na području samog Moslavina-grada i Miholjca

60-ih i 70-ih, kasnije su vršena i druga istraživanja od kojeg su najznačajnija ona na području Osekova – Ciglenice, gdje imamo ostatke antičke vile. Ona su još uvijek u tijeku i tamo se planira uređenje jednog velikog arheološkog parka.“



koji se nalazi unutar kompleksa današnje bolnice te u blizini gdje je bila Ribnjača, na poziciji koja nam je donedavno bila zaboravljena zbog oskudne dokumentacije. Osim tih istraživanja

Džaja je dodao i kako su na području Osekova i Volodera i drug, stanovnicima manje poznati lokaliteti, koji datiraju iz doba prapovijesti ili antike, a koji bi svakako mogli obogatiti tu izmještenu zbirku u Popovači.

„Opsežnija rekognosciranja terena još nisu obavljena, tako da postoji i mogućnost da se pronađu dodatni vrijedni lokaliteti i da se u potpunosti utvrdi veliko blago središnje Moslavine.“ – pojasnio je.

Što se tiče ostalih sadržaja zbirke, ravnateljica Jasmina Uroda Kutlić pojasnila je kako je područje Popovače bogato je etnološkom građom koja će zasigurno dobiti punu pozornost. „Sama Popovača veže se i uz ime Zorke Sever, dio prezentacije u postojećem trijemu je upravo njoj i posvećen. Tako da imamo dosta toga što je vezano uz samu Popovaču, a vrijedi još spomenuti i Erdödye, a oni bi svakako trebali pronaći svoje mjesto u jednoj takvoj Izmještenoj zbirci.“

Daljnja istraživanja, posebice Jelengrada, i otvorenje izmještene zbirke svakako podržava i Povijesna udruga Moslavina. Upravo je ta Udruga prije 15-ak godina započela prve radove, odnosno čišćenje pristupnih puteva i samog lokaliteta, a uz nadležnost Hrvatskog restauratorskog zavoda koji im je sada već godinama partner na istraživanjima koja se provode. Financijsku potporu istraživanjima uz Ministarstvo kulture daje i Grad Popovača.

Uz realizaciju projekta otvaranja Izmještene zbirke te nastavak istraživanja mnogobrojnih lokaliteta, u skoroj budućnosti možemo očekivati i programe kojima bi bila obogaćena turistička ponuda Popovače. (DJ)